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Miként ünneplik a Karácsonyt Ázsiában? 

A karácsony az ázsiai országokban nem feltétlenül hivatalos ünnep és nem szükségképpen 

munkaszüneti nap, de ez nem jelenti azt, hogy ne lennének a karácsonyi ünnepkörhöz 

kapcsolódó helyi hagyományok vagy ünnepi hangulat. Ázsiában a karácsony megünneplése 

egyedülálló módon keveredik a helyi kultúrákkal, és a kereskedelmi színezeten túl egyértelmű 

vallási tartalmat is hordozhat. 

Kelet-Ázsia 

A kelet-ázsiai országokban a karácsony nem annyira a családi körben töltött vallási ünneplés 

ideje, hanem inkább a szerelmespárok és szórakoztató programok időszaka. Dél-Koreában – 

különösen a többi kelet-ázsiai országhoz képest – magas a keresztények aránya: a lakosság 

nagyjából 20%-át teszik ki. December 25-e emiatt munkaszüneti napnak minősül, de nem 

olyan hagyományos háromnapos ünnepnek, mint a Seollal, a holdújév vagy a Chuseok, a koreai 

hálaadás. A pihenőnapot általában a párok és baráti társaságok használják ki közös időtöltésre, 

így a dél-koreai karácsony inkább a Valentin-naphoz hasonlítható. Bár a látványos karácsonyi 

dekorációk és színes fények jellemzően a dél-koreai köztereket és kirakatokat is ellepik, az 

ajándékozás hagyománya nem jellemző. A keresztény templomokban mindazonáltal tartanak 

karácsonyi istentiszteletet azon hívők számára, akik az ünnep vallásos aspektusát is szeretnék 

megünnepelni. 

Japánban mindösszesen a népesség nagyjából 1%-a tartozik keresztény vallási felekezethez, a 

karácsony azonban más keresztény szokásokkal egyetemben megvetette a lábát az országban, 

ugyancsak inkább szekuláris státuszban és a külcsín szintjén, mintsem vallási ünnepként. A 

karácsony ezért Japánban nem számít ünnepnapnak. A karácsonyi dekorációk és látványos 

fényjátékok Japánban is népszerűek, megtekintésük bevett program a karácsony alkalmából 

romantikus programot tervező szerelmespárok számára. Különös szokás alakult ki a Kentucky 

Fried Chicken rántottcsirkéjét illetően is, amely egy 1970-es évekbeli, ügyes 

marketingfogásnak köszönhetően teljesen egybeforrott a karácsonnyal – olyannyira, hogy 

Japánban a KFC éves eladásainak egyharmada a karácsonyi időszakban történik. 

Kínában a karácsony szintén a Valentin-naphoz hasonló, és inkább kommercializált aspektusai 

látványosak. December 25-e Hongkongban és Makaón kívül nem ünnepnap Kínában, és 

csakúgy, mint Dél-Koreában és Japánban, jellemzően a szerelmesek és a barátok közös 

időtöltéséről szól. Bizonyos egyedi szokások a kommercializált karácsony népszerűségének 

növekedésével Kínában is kialakultak, így például gyakori látvány ebben az időszakban a 

szaxofonos mikulás a plázákban, valamint az almaevés és -ajándékozás karácsonykor. 

Dél-Ázsia 

Dél-Ázsiában a karácsonyt a helyi szokások és hagyományok egyedi keverékével ünneplik, 

amelyek országonként és közösségenként nagyban különböznek.  

Indiában a karácsonyt elsősorban a 28 milliós keresztény közösség ünnepli, de az évek során 

a nem keresztények körében is népszerűvé vált. A nagyobb városokban, különösen azokban, 

ahol nagy a keresztény lakosság, mint például Goa, Kerala, valamint Mumbai és Kolkata egyes 

http://www.koreatimes.com/article/20240930/1532155
https://www.statista.com/statistics/651172/japan-number-christian-adherents/
https://www.timeout.com/tokyo/things-to-do/whats-the-deal-with-kfc-and-christmas-in-japan
https://yourcommonwealth.org/culture/celebrating-christmas-in-india-a-tapestry-of-traditions/#:~:text=Celebrating%20Christmas%20in%20India%3A%20A%20Tapestry%20of%20Traditions,...%206%20Community%20Involvement%20and%20Social%20Outreach%20
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részei, élénk ünnepségek zajlanak. Az emberek karácsonyfát díszítenek, részt vesznek az éjféli 

misén és ünnepi ételeket fogyasztanak. Népszerűek a hagyományos édességek, mint a szilvás 

sütemény, a karácsonyi puding és a helyi finomságok. Sokan részt vesznek a karácsonyi 

éneklésben és a közösségi ünnepségeken is. 

Sok keresztény részt vesz az éjféli misén szenteste, ami az ünnep egyik legjelentősebb eleme. 

Ilyenkor a templomokat gyakran díszítik fényekkel, virágokkal és jászolokkal. Az otthonokat 

karácsonyfákkal, színes fényekkel és díszekkel díszítik. Sok család bölcsőket is felállít, amelyek 

a Jézus születését bemutató betlehemet ábrázolják. 

Az indiai karácsonyhoz különleges ünnepi ételek készítése tartozik, amelyek gyakran a 

hagyományos indiai ételek és a nyugati kedvencek keverékét tartalmazzák. Egyes régiókban 

gyümölcstortát, szilvás süteményt és más édességeket, például kutti-t (egyfajta édesség) 

készítenek. 

A karácsonyi énekek éneklése gyakori hagyomány, amikor csoportok házról házra járnak, hogy 

örömet és jóakaratot terjesszenek. Ez gyakran a közösség és az ünneplés érzését kelti. 

A család és a barátok közötti ajándékcsere szintén gyakori szokás ebben az ünnepi időszakban. 

Sok városban, különösen azokban, ahol jelentős keresztény lakosság él, a nyilvános 

ünnepségek közé tartoznak a vásárok, piacok és kulturális előadások tartása, amelyek 

egyaránt tükrözik a hagyományos és a kortárs hatásokat. 

Összességében a karácsony Indiában egy vibráló ünnep, amely ötvözi a vallási szertartásokat 

a helyi kulturális szokásokkal, bemutatva a világ legnépesebb országának sokszínűségét és az 

összetartozás szellemét. 

Pakisztánban a karácsonyt, elsősorban a keresztény kisebbség ünnepli. December 25-e pedig 

kormányzati ünnep a Pakisztánt alapító Muhammad Ali Dzsinnah tiszteletére. A 

keresztényeknek ilyenkor lehetőségük van arra, hogy a nemzeti ünnepen megünnepeljék 

Krisztus születését. Az ünnepségek közé tartozhatnak az istentiszteleteken való részvétel, az 

otthonok csillagokkal és fényekkel való díszítése, valamint különleges ételek fogyasztása. 

Egyes régiókban az emberek közösségi összejöveteleket is tartanak, és néhány nem 

keresztény barát vagy szomszéd is csatlakozhat az ünnepekhez a jóakarat és a bajtársiasság 

jeleként. 

Bangladesben a karácsonyt „Bara Din (Nagy Nap)” néven ismerik és ünneplik a bengáli 

keresztények. Amikor elérkezik a karácsony napja, az emberek templomba mennek, mielőtt 

elkezdenék az ünneplést. Ez a nap nemzeti ünnepként ismert, és hivatalosan a bangladesi 

elnök is ünnepli. Az emberek fényekkel és díszekkel ékesítik otthonaikat és templomaikat, 

majd részt vesznek az istentiszteleteken. Különleges, hagyományos ételeket és édességeket 

tartalmazó ételeket készítenek, valamint zenei és táncos kulturális programokat szerveznek. 

Nepálban a karácsonyt hagyományos módon ünneplik. Az emberek meglátogatják a 

templomokat, ünnepeket tartanak, és ajándékokat cserélnek. A karácsonyi vásárlás már 

december elején elkezdődik. Néhány éve az emberek karácsonykor hajléktalanokról is 

gondoskodnak. Nepálban a karácsony december 25-re esik. Az emberek minden évben részt 

vesznek zenei műsorokon, koncerteken és karácsonyi programokon. Katmanduban az utóbbi 

https://www.memphistours.com/India/india-travel-guide/festivals-in-india/wiki/christmas-in-india
https://yourcommonwealth.org/culture/celebrating-christmas-in-india-a-tapestry-of-traditions/#:~:text=Celebrating%20Christmas%20in%20India%3A%20A%20Tapestry%20of%20Traditions,...%206%20Community%20Involvement%20and%20Social%20Outreach%20
https://www.best-country.com/en/asia/bangladesh/christmas#:~:text=In%20Bangladesh%2C%20Christmas%2C%20called%20%22Bara%20Din%20%28Big%20Day%29%22,is%20formally%20celebrated%20by%20the%20President%20of%20Bangladesh.
https://abovethehimalaya.com/blog/christmas-in-nepal.html#:~:text=Christmas%20in%20Nepal%20is%20celebrated%20in%20traditional%20ways.,people%20attend%20music%20shows%2C%20concerts%2C%20and%20Christmas%20programs.
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időben megnövekedett az ünnepségek száma, beleértve a karácsonyi vásárokat és 

díszítéseket. 

Bár Srí Lanka többnyire buddhista ország (az emberek mindössze 7%-a keresztény), a 

karácsonyt mindenki ünnepli. A Srí Lanka-i keresztények számára a karácsonyi szezon 

december 1-jén kezdődik, amikor az emberek hajnalban petárdákkal jelzik az ünnepi időszak 

kezdetét. Karácsonykor az egyházak különleges istentiszteleteket tartanak, és a családok 

összejönnek egy ünnepi lakomára, amely a hagyományos Srí Lanka-i ételek és a nyugati 

karácsonyi ételek keverékét tartalmazhatja. A dekorációk közé tartoznak a karácsonyfák és a 

jászolok. 

Összességében, bár a karácsony alapvető vallási aspektusai megmaradnak, a helyi kultúrák és 

hagyományok nagyban befolyásolják az ünnepeket Dél-Ázsiában, ami gazdag és változatos 

ünnepi élményt eredményez. 

Délkelet-Ázsia 

Indonézia 

Bár Indonézia a világ legnépesebb szunnita muszlim többségű országa, a vallást és a helyi 

kultúrát ötvöző, egyedi keresztény ünnepi hagyományokkal büszkélkedhet és mintegy 28 

millió fős protestáns és katolikus közöséggel bír. Indonéziában a karácsony elnevezése Natal, 

az ünnepi időszakban a műanyag karácsonyfák és a Sinterklaas (azaz a Mikulás) országszerte 

gyakori látványosság a városi bevásárlóközpontokban. A legtöbb helyi televízióállomás 

közvetít karácsonyi zenei koncerteket és a kormány által szervezett éves nemzeti karácsonyi 

ünnepséget is. Az öröm és az optimizmus mellett minden karácsonyi ünnepség 

elmaradhatatlan eleme a nastar (ananásztorta), a kastengel (sajtfalatok) és a putri salju 

(porcukor bevonatú, félhold alakú sütemény), de maga az ünneplés Indonézia különböző 

részein kissé eltérő formákat ölt.  

Ambonban a cuci negeri nevű tisztító szertartást tartják meg, míg Torajaban a csoportos 

táncok és bambuszzenei előadások zajlanak. Pápua a sertésfőzési szertartásairól ismert. Észak-

Celebesz tartomány fővárosában, Manadóban egész decemberben a Kunci Tahunt ünneplik. 

A hónap otthoni adventi hagyományokkal és vallási rituálékkal kezdődik, majd karácsonyi 

jelmezekbe öltözéssel és városi felvonulással végződik, ami egyben az új év üdvözlésére 

szolgáló ünnepség része is. Balin a keresztények a jólétet szimbolizáló, bambusz és fiatal 

kókuszdiólevelek felhasználásával készült Penjorral díszítik fel otthonaikat és a templomokat. 

A balinézek karácsonykor Negjotot tartanak, amely során az emberek megosztják egymással 

házi készítésű ételeiket, és a hála, a tisztelet és a vallási tolerancia kifejezéseként. Yogyakarta 

városában pedig Jézus születését ábrázoló hagyományos bábárnyjátékot, Wayang Wahyut 

adnak elő, és az éjféli misét vagy karácsonyi istentiszteletet jávanéz nyelven tartják a 

hagyományos ruhát, beskapot és blangkont viselő romok (papok). 

Fülöp-szigetek 

A filippínók már szeptember 1-jén elkezdik a karácsonyi előkészületeket. A filippínó 

katolikusok december 16-tól egészen karácsony estig lehetőleg minden nap részt vesznek a 

Simbang Gabin, egy hajnali 4:00 órakor kezdődő kilencnapos misesorozaton. Úgy tartják, hogy 

https://www.whychristmas.com/cultures/sri-lanka#:~:text=Although%20Sri%20Lanka%20is%20a%20mostly%20Buddhist%20country,has%20been%20influences%20from%20several%20different%20European%20countries.
http://www.thejakartapost.com/news/2010/12/04/dutch-community-keeps-centuriesold-sinterklaas-tradition.html
https://aman.or.id/story/ritual-adat-cuci-negeri,-sebuah-mozaik-budaya-maluku-di-negeri-soya
https://bobo.grid.id/read/083975492/2-tradisi-natal-di-manado-yang-unik-ada-kunci-taon-dan-pasiar?page=all
https://bali.com/bali/travel-guide/culture/penjor-bamboo-poles/
https://www.youtube.com/watch?v=zapa45MmPd0
https://uscatholic.org/articles/202012/the-christmas-tradition-of-simbang-gabi/
https://www.gmanetwork.com/news/topstories/nation/930070/filipino-catholics-gather-for-simbang-gabi-2024/story/
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mind a kilenc misén való sikeres részvétel egy kívánsággal ajándékozza meg a hívőt. A Simbang 

Gabi minden egyes éjszakáján az egyházközség lakói emellett számíthatnak a hagyományos 

rizses finomságokat, például bibingkát (kókuszos rizssütemény) és a puto bumbongot 

(bambuszcsőben párolt rizstorta) árusító bódékra. 24-én a Simbang Gabit egy éjféli lakoma, a 

Noche Buena követi, ahol a család, a barátok és a szomszédok összegyűlve ünnepelnek. A 

queso de bola (sajtgolyók), a csokoládé, a tésztafélék és a rizs, a gyümölcssaláta, a pandesal, a 

karácsonyi sonka és a malacsült a tipikus karácsonyi ételek közé tartoznak. A karácsonyi 

ünnepségek január első vasárnapjáig, a háromkirályok ünnepéig tartanak. 

Vietnám 

Bár Vietnam vallási tekintetben alapvetően buddhista többségű ország, a karácsony, amelyet 

a helyiek Giáng Sinh néven ismernek, a francia gyarmati örökség részeként különleges helyet 

foglal el az ország ünnepi naptárában. A vietnámiak fényfüzérekkel, karácsonyfákkal és 

betlehemekkel díszítik fel otthonaikat és utcáikat, valamint ajándékokat cserélnek és vallási 

szertartásokon vesznek részt. Vietnámban hagyomány, hogy a karácsony esti misét a 

szabadban tartják a városok terein, ahol az emberek összegyűlnek, hogy ünnepeljenek és 

imádkozzanak. A liturgiát követően általában közös lakomát és egyéb ünnepségeket tartanak. 

A karácsonyi hagyományok közé tartozik még a karácsonyi énekek éneklése, a különleges 

karácsonyi ételek, például a Yule log (fatörzstorta) elkészítése, valamint a családdal és a 

barátokkal való együttlét. 

Szingapúr 

A többi délkelet-ázsiai országtól eltérően a városállamban a hagyományos vallásos módok 

helyett inkább kereskedelmi értelemben ünneplik a karácsonyt. Szingapúr híres Orchard Road 

sugárútja az európaihoz hasonló karácsonyi dekorációt kap, és minden bevásárlóközpontot 

karácsonyi kirakatokkal és fényjátékokkal díszítenek fel. 

Szingapúrban számos helyi és nemzetközi étterem nyitva tart karácsonykor, a karácsonyi 

menük pedig a létesítmény típusától függően változnak. Az évnek ez az időszaka a szingapúriak 

számára is a pihenés, a kikapcsolódás és a lakomák ideje. 

Közel-Kelet 

Noha a karácsony a Közel-Keleten egy kisebbségi vallás ünnepe, öt arab országban – Szíriában, 

Szudánban, Jordániában, Libanonban és Irakban – hivatalosan is elismerik, és bizonyos 

mértékig az egész régióban ünneplik. 

Az olyan országok, mint Egyiptom, Jordánia, Libanon, Palesztina és az Egyesült Arab Emírségek 

a nyugatihoz hasonló módon ünneplik, beleértve a fák díszítését, az épületek és utcák 

megvilágítását, az ünnepi partikat, valamint a keresztény családdal, barátokkal, 

szomszédokkal és munkatársakkal való ajándékcserét. 

A „karácsony” arabul, ˁeid al-milaad „a születés ünnepe”, a „születés” alatt természetesen 

Jézus Krisztusé. Ha a határozott névelőt kihagyjuk – ˁeid milaad – a jelentés egyszerűen 

„születésnap” (szó szerint: „születés ünnepe”). 

https://www.vietnam.vn/giang-sinh-o-viet-nam/
https://saigoneer.com/saigon-food-culture/8890-b%C3%A1nh-kh%C3%BAc-c%C3%A2y-gi%C3%A1ng-sinh-a-french-tradition-lives-on-in-vietnam
https://christmas.orchardroad.org/
https://www.lebanesearabicinstitute.com/merry-christmas-happy-new-year/
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Az ortodox arab keresztények a régebbi Julianus-naptárt használják, amely szerint a karácsony 

napja náluk január 7, míg a többi közel-keleti keresztény a Gergely-naptár szerint december 

25-én ünnepli.  

Egyiptomban több mint 10 millió keresztény él, ami az ország lakosságának körülbelül 10%-át 

teszi ki, és a Közel-Kelet legnagyobb keresztény lakosságát alkotják. A legtöbb egyiptomi 

keresztény a kopt ortodox egyházhoz tartozik, és különleges karácsonyi hagyományokkal 

rendelkezik. Az ortodox egyházhoz tartozva, szintén január 7-én ünneplik a karácsonyt, ahol a 

böjtöt 45 napon át tartják november 25-től január 6-ig. 

Irakban a karácsony egyedülálló alkalom a keresztények számára; az ünnepek, szokások 

bensőségesen átélt vallásos jellegűek. A karácsonyi hagyomány Irakban és néha Szíriában is 

magában foglalja a kiszáradt tövises ágak máglyáját. A tüzet azt követően gyújtják meg, hogy 

a gyerekek elmondják a betlehemes történetet, amelyet gyertyafénynél olvasnak fel a 

Zsoltárok könyvéből. A gyertyákat ezután a tövisek meggyújtására használják. A palesztin 

keresztény családok ilyenkor összegyűlnek, házi készítésű édességeket esznek egy csésze kávé 

mellett, meglátogatják barátaikat és családjukat.  

Dubaiban nem munkaszüneti nap, ami azt jelenti, hogy szinte minden nyitva van karácsony 

napján. Az éttermektől a bevásárlóközpontokig ilyenkor jelentősen megnövekszik a forgalom. 

A karácsony ott inkább „parti-nap”. Decemberben enyhe és kellemes időjárás uralkodik, a 

nappali átlaghőmérséklet 24-26°C, a hűvösebb estéken pedig 15-18°C körül alakul. Tökéletes 

idő a szabadtéri a rekkenő nyári hőség nélküli tevékenységekhez.  

Ami igazán meglepő, a szaúdi főváros szupermarketjei ma már színes karácsonyi díszeket és 

fákat kínálnak, Rijád legjobb szállodái pedig átgondoltan magukévá teszik a szezon kulináris és 

dekorációs hagyományait ünnepi témájú villásreggelikkel, szezonális menükkel és pezsgő 

ünnepi bemutatókkal. (Az iszlám szent városaiban Mekkában és Medinában ezt 

természetesen elképzelhetetlen) 

Sok muszlim valóban úgy érzi, hogy azzal, hogy ünnepli, vagy akár elismeri a karácsonyi 

ünnepet, szembe megy a hitével. A mértékadó iszlám tanítása ezt kifejezetten tiltja. Ami nem 

ellenségeskedést jelent, hanem a saját vallási határok betartását. Az iszlámban Jézus, Mária 

fia, Isa ibn Maryam néven ismert, és tiszteletreméltó prófétaként tekintenek rá. A 

kereszténységhez hasonlóan a muszlimok is hiszik, hogy Jézus a Messiás. (Egy muszlim 

Messiással – al-Mehdi – együtt, aki majd az idők végezete előtt jön el). A muszlimoknak 

azonban Mohamed próféta élete és tanítása a követendő példa. Érdekesség, hogy a 

muszlimok hite szerint a két próféta, Mohamed és Jézus valóban találkozott egymással. A 

Korán 25-ször említi Jézust, és 34-szer édesanyját Maryam nevét. 

Az iszlámban két fő ünnepet ünnepelnek a muszlimok világszerte: Eid al-Fitr és Eid al-Adha. 

Mindkét ünnep időpontját a holdi iszlám naptár határozza meg, amely a Hold ciklusán alapul, 

és így eltérve az európai Gergely-naptártól, minden évben más napra esik. 

Az iszlám előírásaik nem tiltják, hogy karácsonykor ajándékot fogadjanak el egy nem 

muszlimtól, mivel ez nem tekinthető az abban való részvételnek vagy a keresztény ünnep 

https://www.chaldeannews.com/2023-content/2023/12/1/christmas-in-iraq-recalling-holiday-traditions
https://www.middleeasteye.net/discover/christmas-middle-east-traditions
file:///C:/Users/klemensits.peter/Downloads/.%20https:/www.dubai-tickets.co/travel-guide/best-time-to-visit/dubai-in-december/
https://www.cntravellerme.com/story/christmas-in-saudi-arabia-is-changing
https://islamqa.info/en/answers/145950/do-muslims-celebrate-christmas
https://islamqa.info/en/answers/85108/is-it-haram-to-accept-christmas-gifts
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elfogadásának, inkább jóindulatként értelmezendő, azzal a céllal, hogy megnyíljon a 

keresztény az iszlám felé. 

Ami a karácsonyi ételeket illeti, Libanonban a töltött szőlőlevél, a wara' dawali, az ünnepi 

lakomán sem hiányozhat. A szokásos pulyka mellett (fűszeres rizzsel és dióval megszórva) a 

kibbeh bil sayniyyeh mellett egy bulguros és húsos pite is a karácsonyi étkezés része. 

Palesztinában gyakran fogyasztott étel karácsonykor a maftoul, egy húslevesben főzött 

palesztin kuszkusz, amelyet hússal, csicseriborsóval és zöldségekkel fogyasztanak. 

 

A gyorselemzést készítette: Klemensits Péter, Nagy Angelina, Sárkány László, Szakáli Máté 

  

https://aladdinmarket.com/blog/f/give-your-christmas-food-a-middle-eastern-twist
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Kelet-Ázsia 

A 2025-ös büdzsétervezet elfogadása mérsékelheti a gazdasági 

bizonytalanságokat Dél-Koreában 

Jo He-rim, The Korea Herald, 2024. december 10. 

A dél-koreai Nemzetgyűlés hosszú belpolitikai patthelyzet után, december 10-én végre 

megszavazta a 2025-ös év költségvetéstervezetét. Az elfogadott költségvetés végül 2,5%-kal 

magasabb az ideinél, de 4,1 ezermilliárd wonnal így is elmarad a kormány eredeti tervétől, az 

ellenzék ugyanis egyoldalúan módosításokat fogadott el elsődlegesen a kormányzati kiadások 

visszavágásáról. A konzervatív kormánypárt az utolsó pillanatig igyekezett további 3,4 

ezermilliárd won elkülönítéséről megállapodni a törvényhozó többséggel rendelkező ellenzéki 

Demokrata Párttal, azonban sikertelenül: így végül a Nemzetgyűlés az ország történetében 

először kétpárti konszenzus nélkül szavazta meg a költségvetést. A büdzsé véglegesítésének 

folyamata komoly feszültséget eredményezett a kormánypárt és a liberális ellenzék között, 

Yoon Suk Yeol elnök többek között a megrekedt költségvetésre hivatkozva vezette be 

december 3-án a katonai jogrendet. A büdzsé elfogadásával enyhül a bizonytalanság egyes 

kulcsfontosságú politikákat illetően, ami hozzájárul az ország katonai jogrend által némiképp 

felkavart gazdasági stabilitásához. Ugyanakkor bizonyos kiemelt ágazatokat, például a Dél-

Korea számára stratégiai jelentőségű chipgyártást érintő törvényjavaslatok elfogadása a 

belpolitikai felfordulás közepette továbbra is várat magára, ezek megszavazása pedig 

kulcsfontosságú lenne Trump beiktatása és az általa beharangozott, chipeket is érintő vámok 

esetleges bevezetése előtt. 

Forrás: Passage of budget bill may relieve uncertainities 

Japán újra nyit a nukleáris energia felé 

Chinami Tajika & Taro Kotegawa, The Asahi Shimbun, 2024. december 12. 

Japán tíz év után szakít eddigi nukleáris politikájával, az új Stratégiai Energiatervezet ugyanis 

már nem fogja azt a célt tartalmazni, hogy csökkenteni kell a nukleáris energia részarányát az 

ország energiamixében. A Stratégiai Energiatervezetet háromévente szokták felülvizsgálni, a 

fukushimai atomkatasztrófa után három évvel, 2014 óta pedig mindegyik terv előirányozta a 

nukleáris energiától való függőség csökkentését. Az orosz-ukrán háború kitörése után 

megugró energiaárak fényében azonban az előző miniszterelnök, Fumio Kishida 2022-ben 

bejelentette, hogy a japán energiapolitika ismét vissza fog térni az atomenergia 

promotálásához. Az új energiatervezetben megfogalmazott célok szerint 2040-re az ország 

energiaellátásának 20%-át biztosítanák az atomerőművek, amely ugyan elmarad a 2011-es év 

30%-ától, de komoly növekedést jelent majd a tavalyi 8,5%-os szinthez képest, illeszkedve a 

nukleáris energia globális reneszánszának trendjébe. 

Forrás: Japan’s next energy plan will not ’minimize nuclear energy’ 

  

https://www.koreaherald.com/view.php?ud=20241210050098
https://www.asahi.com/ajw/articles/15546931
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A német vállalatok tovább növelnék befektetéseiket Kínában 

China Daily, 2024. december 13. 

A kínai Német Iparkamara felmérése alapján a német vállalatok 92%-a folytatni akarja üzleti 

tevékenységeit Kínában, sőt, 51% fokozni tervezi befektetéseit a következő két évben, 

elsődleges motivációként versenyképességük megőrzését megjelölve. A felmérésből az is 

kiderül, hogy a német vállalatok többsége a következő öt évben arra számít, hogy a kínai 

vállalatok az innováció terén is élen fognak járni. A Kínában kiaknázható üzleti lehetőségeket 

illetően a német vállalatok legfőbb prioritásai a kínai cégek nemzetköziesítését és a 

zöldgazdaságot jelölték meg. A német üzleti elit befektetési kedve mutatja, hogy a német 

politikai elit részéről érkező ideológiai nyomás ellenére a kínai-német gazdasági kapcsolatok 

változatlanul erősek, a vállalatóriások pedig láthatólag nem tervezik a kockázatcsökkentés 

nevében kiszervezni befektetéseiket Kínából. 

Forrás: German firms eye increased investments in China 

Kínai reformintézkedések a nyugdíjrendszer és az ezüstgazdaság támogatására 

Xinhua, 2024. december 13. 

Kína a Kínai Népbank és nyolc további hatóság közreműködésében tizenhat intézkedést 

jelentett be a nyugdíjrendszerre és az ezüstgazdaság fejlesztésére vonatkozóan. Az 

intézkedéscsomagban szerepel többek között a pénzügyi szolgáltatások diverzifikálása, 

közvetlen források biztosítása vidéki területek számára, illetve az egyének pénzügyi 

tervezésének és nyugdíjra való készülésének támogatása. Kína ezenkívül bővítené az 

ezüstgazdasághoz köthető pénzügyi csatornákat is, megnövelt közvetlen finanszírozással és 

hiteltámogatásokkal. Az állami nyugdíjrendszer reformja mellett december 12-én azt is 

bejelentette a kínai kormány, hogy az eddig próbajelleggel működő magánnyugdíjrendszert 

az egész országra kiterjesztik, 2028-ra pedig kiépítik a nyugdíjszolgáltatások és az 

ezüstgazdaság pénzügyi támogatórendszerét az elöregedő társadalom jelentette kihívások 

kezelésére. 

Forrás: China to step up financial support for pension system, silver economy 

  

https://www.chinadaily.com.cn/a/202412/13/WS675b9547a310f1265a1d2b29.html
https://english.news.cn/20241213/27b6a8b0d0b04e7084448a61e8bd173b/c.html
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A dél-koreai vállalatok elkezdtek nyitni az ellenzéki erők felé 

Park Jae-hyuk, The Korea Times, 2024. december 14. 

Az üzleti szövetségek és vállalati lobbicsoportok a katonai jogrendet követő hallgatásukat 

megtörve elkezdtek nyitni az ellenzéki blokk felé, december 12-én rendkívüli találkozót tartva 

Lee Jae-myunggal, a Demokrata Párt vezetőjével. Bár az üzleti szövetségek hagyományosan a 

vállalatbarát intézkedésekről ismert konzervatív oldallal ápolnak szorosabb kapcsolatokat, a 

liberális ellenzék felé való közeledés jól mutatja, hogy megindult a készülődés az előrehozott 

választásokra és Lee Jae-myung egyre valószínűbbnek tűnő elnökségére, valamint megkezdték 

a lobbit olyan intézkedésekért, amelyek végleg stabilizálhatják a gazdasági helyzetet a 

belpolitikai káosz által teremtett bizonytalanságok közepette. Ennek érdekében egy forródrót 

felállításában is megállapodtak a Demokrata Párt és a vállalati lobbicsoportok vezetői között. 

Ugyanakkor nő a spekuláció, hogy a Koreai Iparszövetség (FKI) ismét visszaszorul-e az ellenzék 

potenciális kormányra kerülésével, mivel érintettek voltak a 2017-ben szintén közjogi 

felelősségre vonással leváltott konzervatív elnök, Park Geunhye egyik korrupciós 

botrányában. 

Forrás: Are businesses betting on Lee Jae-myung? 

  

https://www.koreatimes.co.kr/www/tech/2024/12/419_388376.html
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Dél-Ázsia 

India célja, hogy a világ első számú belföldi légi közlekedési csomópontjává 

váljon 

Press Trust of India, Business Standard, 2024. december 13. 

India polgári légiközlekedési ágazata az elmúlt tíz évben gyors növekedésnek volt tanúja, és 

most az a cél, hogy az ország a világ első számú belföldi légiközlekedési csomópontjává váljon 

– mondta K Rammohan Naidu uniós miniszter pénteken. A Netaji Subhas Chandra Bose 

nemzetközi repülőtér 100 éves fennállásának megünneplésekor Kolkatában megjegyezte, 

hogy az elmúlt tíz év dicsőséges volt a polgári repülési ágazat számára, mivel számos repülőtér 

bővült, és az utasok száma is nőtt. „A miniszterelnök vezetése alatt minden határt kitoltunk, 

és most már mi vagyunk a harmadik legnagyobb hazai ország a polgári légi közlekedés 

csomópontját tekintve az egész világon” – mondta Naidu. Az UDAN (Ude Desh Ka Aam Nagrik) 

programot forradalminak nevezve Naidu elmondta, hogy az elmúlt 8 évben több millió ember 

szállt fel az égbe több mint 600 járaton a kezdeményezés keretében. „A polgári légi közlekedés, 

úgy gondoljuk, az ország egyik legjobban fejlődő ágazata, és az elmúlt 10 évben láthattuk, hogy 

milyen hatással van a gazdaságra” – vélekedett a miniszter. 

Forrás: The aim is to make India a top global domestic aviation hub: Minister Naidu 

Az Egyesült Arab Emírségeknek India elkötelezettségét fejezte ki a nyugat-

ázsiai béke támogatása mellett 

The Indian Express, 2024. november 13. 

Narendra Modi miniszterelnök csütörtökön az Egyesült Arab Emírségek 

miniszterelnökhelyettesével, Abdullah bin Zayed Al Nahyan sejkkel folytatott megbeszélésén 

India elkötelezettségét fejezte ki a nyugat-ázsiai béke, stabilitás és biztonság hosszú távú 

támogatása mellett. Modi külön hangsúlyt fektetett az India-Közel-Kelet-Európa folyosó 

(IMEEC) megvalósítására, amely történelmi kezdeményezés a regionális összeköttetés és jólét 

előmozdítására – olvasható a hivatalos közleményben. Al Nahyan, aki egyben az Egyesült Arab 

Emírségek külügyminisztere is háromnapos látogatáson tartózkodik Indiában. A találkozón 

Modi és Al Nahyan hangsúlyozták az India és az AEÁ közötti átfogó stratégiai partnerség 

megerősítését, többek között a technológia, az energia és az emberek közötti kapcsolatok 

területein. 

Forrás: Modi conveys to UAE India’s commitment to support peace in West Asia 

  

https://www.business-standard.com/industry/news/the-aim-is-to-make-india-a-top-global-domestic-aviation-hub-minister-naidu-124121300678_1.html
https://www.business-standard.com/industry/news/the-aim-is-to-make-india-a-top-global-domestic-aviation-hub-minister-naidu-124121300678_1.html
https://indianexpress.com/article/india/modi-conveys-to-uae-indias-commitment-to-support-peace-in-west-asia-9722062/
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Pakisztánban a startupok finanszírozása két év alatt közel 90%-kal csökkent  

Pakistan Today, 2024. december 13. 

Az Invest2Innovate (i2i) által készített Pakistan Startup Ecosystem Report 2024 az i2i kiemelt 

kezdeményezésének negyedik kiadása, amelyet a pakisztáni startupközösség befektetői, 

politikai döntéshozói és érdekeltjei jelenlétében mutattak be. A jelentés megragadja a 

pakisztáni startup ökoszisztéma átalakulását, amelyben a befektetések 89,58%-kal csökkentek 

a 2022-es 355 millió dollárról 2024-re (novemberig) 37 millió dollárra, ami az agresszív 

méretezésről a fenntartható üzleti gyakorlatra való áttérést tükrözi. Kalsoom Lakhani, az i2i 

alapítója hangsúlyozta az ökoszisztéma fejlődését: „Az idei jelentés megvizsgálja a kihívásokkal 

teli idők mögött álló adatokat, az okokat és azt, hogy az alapítók hogyan alkalmazkodnak. A 

pakisztáni alapítók rugalmassága globálisan kiemelkedik, és 2024 kiemeli ezt a tulajdonságot”. 

A jelentés szerint Pakisztán 241,5 milliós lakossága, amelynek 65%-a 30 év alatti, erős 

demográfiai hozadékot jelent az innováció számára. A fintech, az e-kereskedelem és a 

cleantech továbbra is kulcsfontosságú ágazatok maradnak, csak a fintech 30,5 millió dollárnyi 

finanszírozást biztosít 2024-ben. A jelentés azonban a tartós kihívásokra is rávilágít. A nemek 

közötti egyenlőtlenségek továbbra is erőteljesek: a nők a munkaerőnek mindössze 39%-át 

teszik ki, és 2015 óta a startupok teljes finanszírozásának mindössze 18,75%-át kapják. Az 

infrastrukturális korlátok, például a lakosság 47%-át érintő internethozzáférési hiányosságok, 

amelyek 2023-ban becslések szerint 238 millió dolláros veszteséget okoztak a fennakadások 

miatt, akadályozzák a fejlődést. Emellett a szűk szabályozási keresztmetszetek, a GDP 0,16%-

át kitevő minimális K+F-beruházás (szemben a 2,62%-os globális átlaggal) és a tőkéhez való 

korlátozott hozzáférés súlyosbítja ezeket a kihívásokat. A jelentés felhívja a figyelmet az 

agyelszívásra is, mivel egyre több képzett ember hagyja el Pakisztánt jobb lehetőségeket 

keresve.  

Forrás: Pakistan startup funding declines nearly 90% in two years 

  

https://profit.pakistantoday.com.pk/2024/12/13/pakistan-startup-funding-declines-nearly-90-in-two-years/
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Átalakulóban vannak a pakisztáni-orosz kapcsolatok 

Prashanth Singh, The Diplomat, 2024. december 12. 

Mihail Misusztyin orosz miniszterelnök és Alekszej Overcsuk miniszterelnökhelyettes 

közelmúltbeli iszlámábádi látogatása a pakisztáni-orosz kapcsolatok utóbbi időben történő 

megerősödésének folytatását jelzi. Ez a csendes, mégis tektonikus regionális fejlődés először 

akkor keltett globális figyelmet, amikor Imran Khan, Pakisztán akkori miniszterelnöke 2022 

februárjában, Oroszország ukrajnai inváziójának előestéjén Moszkvába látogatott. A Dél-

Ázsián belüli és a Dél-Ázsiáról szóló geopolitikai diskurzust általában a kínai-indiai rivalizálás 

vagy az indiai-pakisztáni feszültség uralja. Ami a lényeg, hogy a pakisztáni-orosz kapcsolatok 

mindig is az Oroszországból, az Egyesült Államokból, Kínából, Indiából és Pakisztánból álló 

regionális geopolitikai ötszög részeként működtek. Ezt szem előtt tartva a kapcsolat olyan 

területekre korlátozódik, mint az energia, az élelmezésbiztonság és a terrorizmus elleni 

küzdelem. Bármilyen kísérlet arra, hogy olyan területekre merészkedjen, mint a fegyvereladás, 

bonyolíthatja a pakisztáni-orosz kapcsolatokat, mivel ez érinti az indiai érzékenységet. India 

nagyon kényes diplomáciai egyensúlyozással igyekezett fenntartani hagyományos 

kapcsolatait Oroszországgal azáltal, hogy nem volt hajlandó részt venni az Oroszország 

gazdasági elszigetelésére irányuló nyugati kampányokban, szankciókban. Mivel India 

külügyminisztere, Dr. S. Jaishankar az indiai-orosz kapcsolatokat a világpolitika egyetlen 

állandó elemének nevezte, Újdelhi ugyanezt a viszonosságot várja el Moszkvától a 

szomszédságában. Pakisztán részéről a nyugati intézményektől, például a Nemzetközi 

Valutaalaptól való krónikus függősége a gazdasági mentőcsomagok tekintetében korlátozza 

az Oroszországgal való kétoldalú kapcsolatok új lendületének beindítására tett kísérleteit. Ez 

nyilvánvalóvá vált, amikor Qamar Javed Bajwa pakisztáni tábornok kénytelen volt a nyugati 

irányvonalhoz igazodni az ukrajnai orosz akciók elítélésével. Az IMF-mentőcsomagért cserébe 

Ukrajnába érkező pakisztáni fegyverekről és lőszerekről szóló jelentések rámutatnak arra, 

hogy Pakisztán stratégiai autonómiájának határai vannak az Oroszországgal való független 

kétoldalú kapcsolatok ápolásában. Pakisztán gyenge infrastruktúrája és intézményi képességei 

szintén akadályozzák, amint az nyilvánvalóvá vált, amikor Iszlámábád orosz nyersolajimportra 

vonatkozó terve meghiúsult, mert olajfinomítóinak technikai korszerűsítése nem történt meg. 

A legnagyobb akadálya azonban annak, hogy a kapcsolat a következő szakaszba lépjen, a 

pakisztáni elit nyugatbarát orientációja. Oroszország más regionális partnereivel, például 

Kínával és Iránnal ellentétben Pakisztán vezető osztálya és liberális értelmisége bálványozza a 

nyugati liberális demokratikus modellt, és személyes érdekük fűződik a Nyugathoz való 

közeledéshez. 

Forrás: Pakistan-Russia Relations Mark Shifting Sands in South Asia 

  

https://thediplomat.com/2024/12/pakistan-russia-relations-mark-shifting-sands-in-south-asia/
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Délkelet-Ázsia 

Idén Szingapúr dominálta Délkelet-Ázsia technológiai finanszírozási piacát 

Singapore Business Review, 2024. december 14. 

Szingapúr vezette a délkelet-ázsiai régiót a technológiai finanszírozási terén 2024-ben, 2,6 

milliárd szingapúri dollár (1,9 milliárd USD) felhalmozott tőkével, ami a teljes régiós 

finanszírozás mintegy 67%-át jelenti. A szingapúri késői szakaszban lévő finanszírozás követte 

a meredek csökkenés regionális trendjét, de a városállam korai szakaszban lévő és magvető 

finanszírozási tevékenysége megmutatta, hogy tartósan vonzó a befektetők számára – 

olvasható a Tracxn Geo éves jelentésében: SEA Tech 2024 szerint. Emellett az olyan 

kormányzati kezdeményezések, mint például a Startup SG Equity programhoz nyújtott 440 

millió dollár (328,5 millió USD), elősegítik Szingapúr azon céljának elérését, hogy stratégiai 

befektetésekkel ösztönözze az innovációt és támogassa a startup ökoszisztémát, áll a 

jelentésben. Az általánosabb regionális visszaesés miatt a délkelet-ázsiai startupok 2024-ben 

420 üzletben együttesen 2,84 milliárd dollárt gyűjtöttek, ami 59%-os csökkenést jelent 2023-

hoz képest. Szingapúr azonban megőrizte előnyét a többi kulcsfontosságú piaccal szemben, 

mivel a jakartai és bangkoki startupok 276 millió, illetve 261 millió dollárt gyűjtöttek. A 

regionális finanszírozási visszaesés ellenére az olyan ágazatok, mint a FinTech, a CleanTech és 

a Blockchain továbbra is vonzották az érdeklődést, amit a szabályozási keretek és a kormány 

által támogatott programok is támogattak. Szingapúrban is gyorsabb volt a fejlődés az 

innováció terén: az elmúlt öt évben 50%-kal nőtt a mesterséges intelligenciával kapcsolatos 

szabadalmak száma, ami azt jelzi, hogy Szingapúr egyre fontosabb szerepet tölt be a globális 

technológiai színtéren. Ahogy Délkelet-Ázsia finanszírozási helyzete javul, Szingapúr stratégiai 

politikáját és innovációvezérelt ökoszisztémáját kihasználva továbbra is az élvonalban 

maradhat. 

Forrás: Singapore dominates SEA in 2024 tech funding with $3b 

Két délkelet-ázsiai család van a világ leggazdagabbjai között 2024-ben 

Dat Nguyen, VnExpress, 2024. december 15. 

Két délkelet-ázsiai család - az egyik indonéziai Hartono, a másik thaiföldi Chearavanont - az 

egyetlen képviselője a régiónak, amely a Bloomberg által idén összeállított, a világ 25 

leggazdagabb családját tartalmazó listán szerepel. A Bloomberg által készített World's Richest 

Families 2024 című kiadvány a leggazdagabb egységként a Waltonokat nevezi meg, akik az 

amerikai kiskereskedelmi óriás, a Walmart mögött állnak, 432 milliárd dolláros vagyonukkal. 

A többi család többsége az Egyesült Államokban, Szaúd-Arábiában, Németországban és 

Indiában él. Az indonéziai Djarum Group konglomerátum mögött álló Hartono család 47 

milliárd dollárral a lista 17. helyén áll. A thai Chearavanont család 44,1 milliárd dolláros nettó 

vagyonával a lista 19. helyén áll. 

Forrás: Two Southeast Asian families among world’s richest in 2024 

https://sbr.com.sg/economy/news/singapore-dominates-sea-in-2024-tech-funding-3b
https://e.vnexpress.net/news/business/companies/two-southeast-asian-families-among-world-s-richest-in-2024-report-4828368.html
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Indonézia készen áll aranyrúdbank létesítésére 

Borneo Nusantara News, 2024. december 12. 

Erick Thohir, az állami vállalatokért felelős miniszter szerint Indonézia készen áll aranyrudak 

hazai előállítására alkalmas képességének fejlesztése után aranyrudakkal foglalkozó bankok 

létrehozására. Az aranyrúdbankok létrehozásának tervét az állami tulajdonú bányavállalat, a 

PT Aneka Tambang (Antam) és az aranybányász PT Freeport Indonesia fogja támogatni azzal, 

hogy belföldön dolgozza föl az aranyrudakat. „Eddig a nyersanyagaink nagy részét külföldre 

exportáltuk, de most már belföldön is feldolgozhatjuk őket” – jegyezte meg a miniszter. 

Szerinte az Antam és a Freeport által létrehozott rendszer elegendő aranytartalékot fog 

termelni, amelyet állami megtakarításként lehet felhasználni. Az állami vállalatokért felelős 

minisztérium továbbá a PT Bank Syariah Indonesia (BSI), mint kulcsfontosságú szereplővel 

tárgyalni fog az aranytakarékossági lehetőségekről. „Le kell ülnünk a BSI-vel és az összes 

(kapcsolódó érdekelt féllel). Remélem, hogy ezt a tervet fel lehet gyorsítani” – tette hozzá a 

miniszter. Az Antam és a Freeport közötti együttműködés akár 200 ezermilliárd rúpia 

(körülbelül 12 milliárd USD) devizát is megtakaríthat. A BSI mellett Airlangga Hartarto 

gazdasági ügyekért felelős koordinációs miniszter a PT Bank Rakyat Indonesia (BRI) nevét is 

javasolni fogja, mint az aranyrúdbank fő üzemeltetőjét. „Véleményem szerint ez a kezdete 

annak, hogy több bank is aranyrúdbankká válik. Javaslom az OJK-nak (Pénzügyi Szolgáltatási 

Hatóság), hogy a BRI-t, amely a (zálogházakat üzemeltető) Pegadaian holdingja, valamint a 

BSI-t nevezze ki indonéziai aranyrúdbanknak” – mondta. Megjegyezte, hogy jelenleg Indonézia 

nagy aranytartalékkal rendelkezik. „Más országokban, például Szingapúrban, az aranyat a 

bank mérlegében szerepeltetik, ami hozzáadott értéket jelent” – jegyezte meg. Ezzel szemben 

Indonéziában az aranyat gyakran csak nyersanyagként kezelik, teljes feldolgozás nélkül. 

Forrás: Kementerian BUMN: Indonesia Siap Dirikan Bank Emas Batangan 

Thaiföldet vonzóbb befektetési célponttá teheti a globális minimumadó 

The Nation, 2024. december 14. 

Thaiföld január 1-jétől bevezeti az OECD által a multinacionális vállalatokra kivetett 15%-os 

globális minimumadót. A legalább 750 millió eurós éves bevétellel rendelkező multinacionális 

vállalatoknak 15%-os minimális társasági adót kell majd fizetniük. Sanan Angubolkul, a 

thaiföldi kereskedelmi kamara elnöke elmondta, hogy az alacsonyabb adókulcsok a hazai 

vállalkozások számára lehetővé tennék a költségek csökkentését és több munkavállaló 

felvételét. A társasági adóval kapcsolatos új egyértelműség a thaiföldi és a külföldi befektetők 

körében is növelné a bizalmat, ami jelentősen hozzájárulna Thaiföld gazdasági fellendüléséhez. 

„Az adócsökkentésből származó bevételkiesést ellensúlyoznák a megnövekedett 

beruházások”, mondta Sanan. Kriengkrai Thiennukul, a Thai Ipari Szövetség (FTI) elnöke 

szerint a lépés vonzó lehet a jelenleg Szingapúrban székhellyel rendelkező regionális irodákkal 

rendelkező nagyvállalatok számára, hogy Thaiföldre települjenek át, ahol a megélhetési 

költségek jelentősen alacsonyabbak. 

Forrás: Will Thailand dethrone Singapore as global investment hub in 2025? 

https://www.borneonusantaranews.com/2024/12/kementerian-bumn-indonesia-siap-dirikan.html?m=0
https://www.nationthailand.com/blogs/business/economy/40044192
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Vietnámnak közel 33 milliárd dollárra van szüksége az EV-töltőállomásrendszer 

teljes kiépítéséhez 

VnExpress, 2024. december 15. 

Vietnámnak közel 14 milliárd dollárra lesz szüksége a töltőállomások hálózatának kiépítéséhez, 

hogy zöld közlekedési rendszert alakítson ki, mondták bennfentesek. Ez várhatóan 

csökkenteni fogja az üvegházhatású gázok kibocsátását, és óriási lehetőségeket teremt az 

elektromos járművek (EV) piacán. Az EV-kre való átállás hatalmas erőfeszítés Vietnam nettó 

nulla céljának és a környezetvédelemnek a megvalósítása érdekében, és a nemzetgazdaságot 

is fellendíti, különösen az olajimport költségeinek csökkentése és munkahelyek millióinak 

megteremtése révén. Becslések szerint Vietnámnak 2030-ig 2,2 milliárd dollárra van szüksége 

a nyilvános töltőállomások hálózatának kiépítéséhez, ez a szám 2040-re 13,9 milliárd dollárra, 

2050-re pedig 32,6 milliárd dollárra nő, hogy a lakossági EV-igény nagy részét ki lehessen 

elégíteni. Az előrejelzések szerint 2024 és 2035 között több mint 2,8 millió, a 2036 és 2050 

közötti időszakban pedig további 3 millió EV-t fognak a vietnámi vásárlók fogyasztani, ha a 

töltőállomáshálózat fejlesztése felgyorsul. 

Forrás: Vietnam needs $14B to develop EV charging stations 

Közel-keleti befektetők készek évi egymillió ház építésére Indonéziában 

Antara News, 2024. december 11. 

Fahri Hamzah, Indonézia lakás- és településügyi miniszterhelyettes kiemelte a közel-keleti 

befektetők érdeklődését az iránt, hogy segítsenek Indonéziának évi egymillió ház építésében. 

A kormány erőfeszítéseket tesz az évi hárommillió ház program végrehajtásának 

felgyorsítására, hogy a közös rendeletben foglaltaknak megfelelően ösztönözze az ingatlan- és 

építőipari szolgáltatási ágazatot. „Befektetés-orientált országok, mint például az Egyesült Arab 

Emírségek és Katar, érdeklődést mutattak és jelezték, hogy képesek egymillió házat építeni” – 

jegyezte meg, miután szerdán részt vett az Indonesia Policy Dialogue rendezvényen 

Jakartában. A miniszter emlékeztette a befektetőket a beruházási érdekre, amely nem 

terhelheti a lakásárakat ebben a programban. „Emlékeztettük őket, hogy a kamatnak 

alacsonynak kell lennie” – jegyezte meg Hamzah. Hozzátette, hogy a közel-keleti befektetők 

mellett a minisztérium a kapcsolódó érdekeltekkel is egyeztetne a program finanszírozása 

érdekében. Korábban Maruarar Sirait lakás- és településfejlesztési miniszter megjegyezte, 

hogy a hárommillió ház program már elkezdte felkelteni a külföldi befektetők érdeklődését, 

ám az együttműködés megvalósítása kemény munkát igényel. Kifejtette, hogy a kormány 5,07 

ezermilliárd rúpia (305 millió USD) értékű lakásépítési költségvetési tervet irányzott elő 2025-

re, amely magában foglalja az indonéz főváros (IKN) Nusantara számára 2025-re előirányzott 

mintegy 1,2 ezermilliárd rúpia (73 millió USD) értékű összeget is. 

Forrás: Investor Timur Tengah siap bangun satu juta rumah per tahun 

  

https://e.vnexpress.net/news/business/economy/vietnam-needs-14b-to-develop-ev-charging-stations-4828052.html
https://www.antaranews.com/berita/4523857/investor-timur-tengah-siap-bangun-satu-juta-rumah-per-tahun#google_vignette
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Közel-Kelet 

Mi lesz a sorsra az orosz katonai jelenlétnek további sorsa Szíriában az ellenzéki 

hatalomátvétel után? 

Fahim al-Szurani, Al-Jazeera Net, 2024. december 9. 

A Kreml szóvivőjének tájékoztatása szerint, korai még erről beszélni. „Egyelőre figyelik az új 

Szíria formálódását, s e kérdést a végül ténylegesen hatalomra kerülőkkel tervezik 

megbeszélni.”  Az országba telepített mintegy 100 orosz katonai létesítményről van szó, 

amiknek a további sorsa a kérdés az új fejlemények fényében, s ezek mind magas készültségbe 

lettek helyezve. Kérdés, hogy az eddig ismert Szíria romjaiból milyen új állam emelkedik ki, s 

hogy egyáltalán az egyben marad-e. Dmitrij Kim nemzetközi ügyekkel foglalkozó kutató 
értékelése szerint Oroszország pragmatikusan fog cselekedni, csak a saját prioritásaira 

összpontosít, és továbbra is készen áll arra, hogy segítséget és támogatást nyújtson 

partnereinek és szövetségeseinek, de a kölcsönös előnyök alapján. Kim rámutatott, hogy az 

orosz katonai jelenlét Szíriában korlátozott formája ellenére egyedülálló és felbecsülhetetlen 

katonai tapasztalatot nyújtott az orosz fegyveres erők számára. A Szíriának nyújtott 2015-ös 

orosz segítség meghiúsította a Nyugat azon terveit, hogy szíriai területeket oroszellenes 

akciókra használjanak, különösen az energiaszektorban. Konstantin Ignatov, biztonságpolitikai 

szakértő a damaszkuszi hatalomváltással kapcsolatban azt feltételezi, hogy megpróbálnak 

majd megszabadulni az orosz jelenléttől Szíriában. Kifejtette, hogy az orosz katonai bázisok 

jelenléte Szíriában ellentmond a Nyugat, Izrael és Törökország érdekeinek. A közeljövőben 

Oroszország továbbra is katonai bázisokat fog fenntartani Szíriában, mert "a szélsőséges 

ellenzék jelenléte ellenére vannak olyanok, akik hangsúlyozzák, hogy nyitva kell tartani a 

kommunikációs vonalakat Moszkvával". Mivel az orosz csapatok visszatérése Szíriából az 

ukrajnai harcok fellendítését szolgálja, mondta Ignatov, Oroszország stratégiai feladata az 

Afrikába és a Földközi-tengerhez való bejutást ellenőrző katonai bázisok fenntartása kell, hogy 

legyen. Ignatov elismeri, hogy ez a folyamat akadályokba fog ütközni, különösen azért, mert 

az "új" erők Szíriában elsőbbséget fognak adni azoknak az országoknak, amelyek katonai és 

logisztikai segítséget nyújtottak nekik, amelyek mindenekelőtt Törökország, amely 

hangsúlyozza, hogy a legnagyobb befolyással lesz Damaszkuszra, akár geopolitikai, akár 

gazdasági ügyekben. 

Forrás:  ما مصي   الوجود العسكري الروس   بسوريا بعد سيطرة  المعارضة؟  |سياسة  |الجزيرة  نت 

  

https://www.aljazeera.net/politics/2024/12/9/%D9%85%D8%A7-%D9%85%D8%B5%D9%8A%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D9%88%D8%AC%D9%88%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B3%D9%83%D8%B1%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D8%B1%D9%88%D8%B3%D9%8A-%D8%A8%D8%B3%D9%88%D8%B1%D9%8A%D8%A7
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Trump: Törökország „évezredek óta” akarja ellenőrizni Szíriát, és most ez meg 

van  

Middle East Eye, 2024. december 16. 

A megválasztott amerikai elnök a hétfői floridai sajtótájékoztatóján kijelentette, hogy Recep 

Tayyip Erdogan török elnök áll Szíria "barátságtalan hatalomátvétele" mögött, utalva a Bassár 

el-Aszad kormány e hónap elején történt összeomlására. "Törökország minimális veszteséggel 

hajtott végre hatalomátvételt” – mondta Trump. Ugyanakkor nem tudni, hogy mi lesz Aszad 

összeomlásának következménye. "Az egyik oldal lényegében ki lett iktatva. De senki sem 

tudja, ki a másik oldal. Én viszont tudom. Tudják, ki az? Törökország. Rendben? Törökország 

áll mögötte. Ő [Erdogan] egy nagyon okos fickó. Évezredek óta vágytak rá, és most 

megkapták." Trump kijelentette, hogy "azok az emberek, akik bevonultak és megkapták" - 

utalva a Hay’at Tahrir al-Sham (HTS) által vezetett lázadó offenzívára - Törökország ellenőrzése 

alatt vannak. "És ez rendben is van így, ez egy másik módja a hadviselésnek" – tette hozzá. 

Forrás: 'Unfriendly takeover': Trump says Turkey is behind collapse of Assad government in 

Syria 

Sayyed Ali Khamenei: „van egy szomszédos ország, melynek mosolyában nem 

szabad megbízni” 

Al-Mayadeen, 2024. december 11. 

A forradalom és az Iráni Iszlám Köztársaság vezetője, Sayyed Ali Khamenei kijelentette, hogy 

ami Szíriában történt, azt „az amerikai és izraeli parancsnoki szobákban tervezték”, továbbá 

rámutatott arra, hogy "van egy szomszédos ország, amely nyílt szerepet játszott a szíriai 

események alakulásában”. Beszédében Khamenei hangsúlyozta, hogy „Iránnak bizonyítékai 

vannak, amelyek nem hagynak kétséget… van egy szomszédos ország, amely nyílt szerepet 

játszott abban, ami Szíriában történt, és még mindig ezt a szerepet játssza, és mindenki 

figyelemmel kíséri további tevékenységét… hírszerző szolgálataink hónapokkal ezelőtt 

figyelmeztették a szíriai tisztviselőket az ellenség terveire, akiknek mosolyában nem szabad 

megbízni”. 

Forrás:  الميادين|    
كا و"إسرائيل "خططتا لأحداث سوريا ..والمقاومة ستكون أقوى من الماض     :أمي 

 السيد خامنئ 

 

  

https://www.middleeasteye.net/news/trump-says-turkey-behind-collapse-assad-government-syria
https://www.middleeasteye.net/news/trump-says-turkey-behind-collapse-assad-government-syria
https://www.almayadeen.net/news/politics/%D8%A7%D9%84%D8%B3%D9%8A%D8%AF-%D8%AE%D8%A7%D9%85%D9%86%D8%A6%D9%8A--%D8%A3%D9%85%D9%8A%D8%B1%D9%83%D8%A7-%D9%88-%D8%A5%D8%B3%D8%B1%D8%A7%D8%A6%D9%8A%D9%84--%D8%AE%D8%B7%D8%B7%D8%AA%D8%A7-%D9%84%D8%A3%D8%AD%D8%AF%D8%A7%D8%AB-%D8%B3%D9%88%D8%B1%D9%8A%D8%A7---%D9%88%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%82%D8%A7%D9%88
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Ígéretes török exportlehetőségek a Szaúdi Királyságban 

Al-Okaz, 2024 december 11. 

A 40 török vállalatból álló Török Exportőrök Szövetségének küldöttsége megvitatta a szaúdi 

piaci exportlehetőségeket és a szaúdi befektetőkkel való partnerséget tíz gazdasági ágazatban, 

a szaúdi kamarák szövetsége által szervezett szaúdi-török üzleti találkozón Rijádban.  

A török delegációban a villamosenergia, az elektronika, a berendezések és gépek, a 

gabonafélék, a hüvelyesek, az olajos magvak, a gyümölcsök és zöldségek mellett a bányászat, 

a vegyipar, az élelmiszeripar és a szolgáltatások, a vasipar, a fémtermékek és a textilipar 

területén működő vállalatok is részt vettek. A Török Exportőrök Szövetsége látogatásának 

célja az ígéretes exportlehetőségek feltárása volt a Királyságban, mindazzal összhangban, hogy 

Törökország arra törekszik, hogy növelje az exportját, amely tavaly 255,8 milliárd dollárt tett 

ki, és azt tervezi, hogy 2028-ban 400 milliárd dollárra nő. Figyelemre méltó, hogy a Királyság 

és Törökország közötti kereskedelem volumene 2023-ban 25,4 milliárd riál volt, 15,5%-os 

növekedést érve el, amelyből a Törökországba irányuló szaúdi export 15,6 milliárd rialt, míg a 

Királyságba irányuló török import 9,8 milliárd rialt tett ki. 

Forrás: 40  اكة والتصدير مع المستثمرين السعوديي    - أخبار السعودية   |صحيفة عكاظ كة تركية تبحث  الشر  سرر

Irán a Perzsa-öböl Együttműködési Tanácsával a regionális együttműködésről 

tárgyal 

Tehran Times, 2024. december 16. 

Alireza Enayati, Irán szaúd-arábiai nagykövete hétfőn találkozott Yassim Mohammed Al-

Budaiwival, a Perzsa-öböl Együttműködési Tanács (PGCC) főtitkárával Rijádban. A baráti és 

szívélyes légkör jellemezte találkozón a kétoldalú kapcsolatok erősítése, valamint a Perzsa-

öböl országai és Irán közötti együttműködés előmozdítása állt a középpontban. 

Megbeszéléseik során mindkét tisztviselő hangsúlyozta az Irán és a PGCC tagállamai közötti 

folyamatos párbeszéd és pozitív kölcsönhatások fontosságát. Különféle együttműködési 

lehetőségeket tártak fel olyan ágazatokban, mint a kereskedelem, a biztonság és a kulturális 

csere, a közös kihívások kezelése és a kölcsönös előnyök kihasználása érdekében. A találkozó 

végén mindkét tisztviselő megerősítette elkötelezettségét a folyamatos párbeszéd és 

együttműködés mellett. Hangsúlyozták a különböző területeken való további szerepvállalás 

szükségességét az Irán és a Perzsa-öböl államai közötti megértés és együttműködés fokozása 

érdekében.  

Forrás: Tehran, Persian Gulf Cooperation Council discuss regional collaboration 

  

https://www.okaz.com.sa/economy/na/2175806
https://tehrantimes.com/news/507567/Tehran-Persian-Gulf-Cooperation-Council-discuss-regional-collaboration
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Az Iran Theatre Boutique ad otthont Albert Camus A félreértés című művének 

Tehran Times, 2024. december 16. 

A perzsa államban színre vitt darabban Hossein Kashfi Asl „az abszurd” gondolatára 

összpontosít. E színdarab minden emberi lény életének története, mert minden ember élete 

tele van félreértésekkel. A félreértések többé-kevésbé az idegenségre emlékeztethetnek. De 

az ember soha nem lehet örökké idegen, és értelmet kell találnia önmagának. Camus darabja 

szerkezetét tekintve visszatérés a görög színházba: a bűnelkövetés halálos láncolatának, az 

első szándék megállíthatatlan tovább haladásának, és a felismerésnek témája. A három 

felvonásos darab a kortárs ember tragédiája, a szöveg cselekménye pedig - akárcsak Camus 

többi művének - az egzisztencializmus filozófiájával összefüggő kérdéseket vetít elénk, 

beleértve az emberi szabadságot, az ürességet és az élet hiábavalóságának kérdését. A 

létfelfogás, a kortárs ember önreflexiója, és az elkerülhetetlen helyzetek. Camus nézetei 

hozzájárultak az abszurdizmusként ismert filozófia kialakulásához. Egyesek úgy vélik, hogy 

Camus munkája inkább az egzisztencializmushoz áll közelebb, bár ő maga határozottan 

elutasította ezt a kifejezést egész életében.  

Forrás: Iran Theater Boutique to host Albert Camus’ “The Misunderstanding” 

 

  

https://tehrantimes.com/news/507548/Iran-Theater-Boutique-to-host-Albert-Camus-The-Misunderstanding
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Elkészült az asztarai konténerterminál 

Szjanan Agamilazdze, Report, 2024. december 12. 

A tervek szerint jövőre elindul az észak-déli és a dél-északi irányú teherforgalom a Nemzetközi 

Észak-Dél Szállítási Folyosón (INSTC). Rovshan Rustamov, az Azerbajdzsáni Vasutak elnöke 

elmondta, hogy mostanra már befejeződtek a munkálatok az asztarai terminálon, amely 4 

millió tonnára növeli az áteresztőképességet. Jelenleg tárgyalások folynak Oroszország és Irán 

vasúttársaságaival, az iráni kollégákkal pedig a jövő héten találkozót terveznek. A kérdésről a 

múlt hónapban Taskentben az Orosz Vasutakkal is tárgyaltak. Asztara kulcsfontosságú az 

INSTC szempontjából, amely Irán és Azerbajdzsán vasúti összeköttetését javítja. Az INSTC 

egyik fő célja India és Oroszország összeköttetésének biztosítása, a projekt jelentős mértékben 

erősítheti az eurázsiai szállítmányozási konnektivitást. 

Forrás: АЖД: Строительство терминала в Астаре увеличит грузоперевозки до 4 млн тонн 

Megoldanák az oroszok az ukrajnai gáztranzit kérdését 

Aljona Sevcsenko, Lenta, 2024. december 13. 

Az egyetlen kiút az Ukrajnán keresztül történő orosz gáztranzit megszűnése miatt kialakult 

helyzetből az lehet, ha a gázszállítás szempontjából releváns átvételi pontot az orosz-ukrán 

határra helyezik át, mondta Igor Jushkov elemző. Ez a megközelítés az ukrajnai gázt az európai 

vállalatok tulajdonává tenné, ami megfelel Kijevnek, így az nem Moszkvától kapná a tranzit 

díjat (ami miatt gyakran kritika éri, amikor a kijevi vezetés kritizálja azokat akik orosz gázt 

vásárolnak), hanem európai partnereitől. Hasonló konstrukciót már alkalmaztak az olaj 

esetében is, de eddig nem keltett érdeklődést Európában. Herman Galuscsenko ukrán 

energiaügyi miniszter korábban azt mondta, hogy az ország január 1-jétől „zéró tranzitra” 

készül, mivel a Gazprommal kötött jelenlegi szerződés lejár. 

Forrás: Назван единственный выход из решения Киева прекратить транзит газа из России 

в Европу 

  

https://report.az/ru/infrastruktura/azhd-stroitelstvo-terminala-v-astare-uvelichit-gruzoperevozki-do-4-mln-tonn/
https://lenta.ru/news/2024/12/13/edinstvennyy-vyhod/
https://lenta.ru/news/2024/12/13/edinstvennyy-vyhod/
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Az ellenzék semlegesítésére készül a grúz miniszterelnök 

Ekho Kavkaza, 2024. december 14. 

A grúz parlamentben elnökválasztást tartottak, amelynek eredményét Salome Zurabishvili 

hivatalban lévő elnök és az ellenzéki pártok nem ismerték el. A győztes Mihail Kavelashvili, 

veterán labdarúgó, a Grúz Álomhoz kötődő Nép Ereje párt képviselője lett. Az elnököt első 

alkalommal választotta meg a 300 tagú választási testület, amely a parlament tagjaiból, a helyi 

szervek és az autonómiák képviselőiből állt. Az ellenzék bojkottálta a szavazást, így a 211 

mandátummal rendelkező kormánypárt biztosította a jelölt első fordulós győzelmét. Az új 

elnök beiktatása december 29-re van kitűzve, de Zurabisvili nem kíván lemondani, elmondása 

szerint megbízatása addig tart, amíg az új parlament új elnököt nem választ. A jelenlegi 

parlamentet az ellenzék szerint elcsalt választások miatt nem tartja legitimnek. 

Forrás: В здании парламента Грузии прошли президентские выборы 

Kaszpi-tengeri csomópontot alakítana ki Kazahsztán 

Far.az, 2024. december 12. 

Kaszpi-tengeri csomópontot tervez Kazahsztán, amely a Kaszpi-tengeri régió országait 

(Azerbajdzsán, Türkmenisztán, Irán, Oroszország) célozza meg. Arman Shakkaliyev 

kereskedelmi miniszter megjegyezte, hogy a csomópont magában foglalja egy konténerek 

tárolására és átrakodására szolgáló telephely építését, ami felgyorsítja a kereskedelmet, 

egyszerűsíti a logisztikát és 30%-kal növeli a nyersanyagokon kívüli termékek exportját. 

Maksat Kaliakparov közlekedési miniszterhelyettes pedig beszámolt Aktau és Kuryk kikötőinek 

korszerűsítéséről: Aktauban új konténerközpont épül, Kurykban pedig 1 millió tonna 

kapacitású gabonaterminált nyitottak. A Kaszpi-tenger keleti partján fekvő kikötők áteresztő 

kapacitásának növelése kritikusan fontos a Middle Corridor hatásos működéséhez. A 

gyengébb áteresztésű kikötők miatt az egyébként igen rövid szállítási idő akár duplájára is meg 

tud növekedni. 

Forrás: Казахстан ведет работу по созданию Каспийского узла для наращивания экспорта 

с прикаспийскими странами 

 

 
 

 

  

https://www.ekhokavkaza.com/a/v-zdanii-parlamenta-gruzii-nachalisj-prezidentskie-vybory/33239058.html
https://ru.far.az/25245-kazahstan-vedet-rabotu-po-sozdaniyu-kaspiyskogo-uzla-dlya-naraschivaniya-eksporta-s-prikaspiyskimi-stranami.html
https://ru.far.az/25245-kazahstan-vedet-rabotu-po-sozdaniyu-kaspiyskogo-uzla-dlya-naraschivaniya-eksporta-s-prikaspiyskimi-stranami.html


 
 

 
 

30 

Impresszum 

Szerzők: 

Horváth Levente 

Klemensits Péter 

Nagy Angelina 

Sárkány László 

Seremet Sándor 

Szakáli Máté 

Veres Szabolcs 

 

Szerkesztő: 

Horváth Levente 

A kiadó elérhetősége: 
Eurázsia Központ 

1117 Budapest, Infopark sétány 1i 
eurasiacenter@nje.hu 

https://eurasiacenter.hu/ 
 

A kiadásért felelős személy: Dr. Horváth Levente, igazgató 
 
 

EURÁZSIA KÖZPONT 
Budapest 2024 

 

 

 

© Eurázsia Központ, Neumann János Egyetem 

ISSN 2939-5720 

https://eurasiacenter.hu/

